

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 138 (3724)
Год издания XXXIII

ЧЕТВЕРГ, 19 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

Навстречу XXIV съезду КПСС

ПЯТИЛЕТКУ — ВЫПОЛНИЛИ

Досрочно завершили пятилетний план труженники колхоза «Малокаменский».

В закрома Родины за пятилетку засыпано 3735 тонн малокаменского зерна, то есть, плановое за-

дание перекрыто колхозом на 43,6 процента.

С каждым годом увеличивается производство и продажа мяса государству. Так, за пятилетку мяса сдано на 316 тонн больше плана.

110,3 процента — показатель выполнения пятилетнего плана по молоку. Особенно удачным для малокаменцев в молочном животноводстве был 1968 год, когда план был выполнен на 138 процентов.

Хозяйство выполнило пятилетний план по продаже государству шерсти и яиц.

В колхозе широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС.

В ДРУЖБЕ С НОТ

Полмиллиона рублей получит нынче колхоз «Россия», который находится в Харьковской области. Это на сто тысяч рублей больше, чем имело доходов хозяйство в начале пятилетки. Большую, организующую роль в повышении рентабельности хозяйства сыграла партийная организация, в составе которой 107 коммунистов.

Одним из первых шагов по пути совершенствования системы управления явилось укрупнение производственных участков колхоза, проведенное по инициативе коммунистов.

Теперь участков стало три. Во главе каждого стоит совет из шести человек: ведущих специалистов и рядовых колхозников. Совету надлены широкими полномочиями и самостоятельностью в решении хозяйственных вопросов.

Увеличение объема производства всех видов сельскохозяйственной продукции поставило на повестку дня проблему централизации управления. Партийная организация колхоза и тут проявила инициативу.

По предложению коммунистов в колхозе создана диспетчерская служба. Восемьдесят телефонов и радиоустройств обеспечили надежную оперативную связь между всеми службами и подразделениями.

Теперь в период уборки урожая каждая группа агрегатов оснащается портативной радиацией с радиусом действия в несколько десятков километров. О любой нужде механизаторов сразу же узнают в центральной диспетчерской.

Одно это мероприятие позволило хозяйству сэкономить почти 12 тысяч рублей. Затраты на радиосвязь и диспетчеризацию полностью окупались. Значительно снижались простои сельскохозяйственной техники, сменная выработка зернового комбайна, например, повысилась на семь гектаров.

О. ГОНЧАРОВ.
(Корр. ТАСС).
п. Великий Бурлук.
Харьковская область.

СЛАГАЕМЫЕ СЕЛЬСКОЙ ЭКОНОМИКИ

● ЭТО ДОСТИЖЕНИЯ НАШИХ КОЛХОЗНИКОВ И РАБОЧИХ СОВХОЗОВ. ● ПЛАНЫ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

● В КОЛХОЗАХ «МАЛОКАМЕНСКИЙ», «КОММУНАР» И «КОЛОС» ХОРОШО ОРГАНИЗОВАН ОТКОРМ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

Труженники сельского хозяйства нашего района за пятилетку (1965—1970 гг.) сделали многое по увеличению производства и продажи продукции животноводства государству. В 1970 году по сравнению с 1965 годом продано государству зерна на 75 процентов больше, мяса — на 23, молока — на 32. Это достигнуто большим трудом колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства.

Сейчас колхозы и совхозы получили план-заказ по продаже продукции государству на новую пятилетку (1971—1975 годы). По этому плану животноводом района предстоит продать в 1975 году включая сверхплановую продажу зерна 1600 тонн, мяса — 2000 тонн, молока — 8800 тонн. А в 1970 году будет продано зерна 1800 тонн, мяса — 1500 тонн, молока — 6300 тонн.

Как видно из плана-заказа, колхозы и совхозы района должны значительно увеличить производство мяса и мо-

ПУТЬ ОДИН — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

лока. Решения июльского Пленума ЦК КПСС (1970 года) обязывают производить продукции с минимальными затратами средств и труда.

Каким путем нам этого достигнуть? Путь один — интенсификация всего производства.

Учитывая природно-климатические условия района, основным источником увеличения производства является откорм крупного рогатого скота. У нас хорошо организован откорм в колхозах «Малокаменский», «Коммунар», «Колос». Обратная картина наблюдается в колхозах «Красная нива», «Путь к коммунизму», имени Кирова.

Для более глубокого анализа сравним данные трех колхозов. Колхоз имени Кирова имеет одинаковые условия с «Малокаменским» и «Коммунаром», но показатели по откорму скота чуть ли не в два раза хуже. В чем дело? В колхозе имени Кирова не организовали научно-обоснованного интенсивного откорма молодняка, не создавали откормочным группам полноценного кормления, ухода и содержания. Вследствие низких среднесуточных привесов колхоз не дополучил по сравнению с коммунаровцами от одной головы ежедневно по 314 граммов привеса, а от всего пого-

ловья за 9 месяцев — 37 тонн на сумму 54 тысячи рублей.

Произошло и увеличение затрат труда и средств на один центнер привеса. Так, колхоз «Коммунар» получил от каждой головы, проданной государству живым весом 250 килограммов, 97 рублей прибыли, «Малокаменский» — 151 рубль, а колхоз имени Кирова понес 36 рублей убытка.

От всего реализованного скота за 9 месяцев коммунаровцы получили прибыли 26 тысяч рублей, малокаменцы — 64 тысячи рублей, а кировчане понесли убытки в сумме 10 тысяч рублей.

Одной из основных причин нерентабельного производства по откорму скота в колхозе имени Кирова является то, что эта отрасль пущена на произвол. Правление не подводит ежемесячно итоги производства продукции животноводства, не делает глубокого анализа в откорме, не применяет передовых методов.

Видимо, кировчанам следует пересмотреть свои взгляды на откорм крупного рогатого скота. Им следует поучиться у малокаменцев и коммунаровцев.

А. МАКОВЕЕВ,

старший экономист управления сельского хозяйства.

НА ПРОСТОРАХ РОДИНЫ

ШЕБЕЛИНСКИЙ ГАЗ

Балаклея (Харьковская область). Два миллиарда кубометров голубого топлива сверх плана добыли в нынешней пятилетке коллектив Шебеленского газопромышленного управления. За пятилетие народному хозяйству дано 145 миллиардов кубометров газа. Это превышает добычу топлива за 10 предыдущих лет — с начала ввода в эксплуатацию богатейшего месторождения.

ХЛЕБА СИЛУ НАБИРАЮТ

Краснодар. Солнечной и теплой выдалась осень на Кубани. Озимые хлеба, занимающие около двух миллионов гектаров колхозных и совхозных земель, дружно идут в рост. Хлебоборобы приступили к подкормке пшеницы и ячменя минеральными удобрениями.

В предстоящем пятилетии кубанские хлебоборобы наметили поднять урожайность зерновых культур на 7—8 центнеров с гектара.

БЫВШИЕ БОЛОТА СТАЛИ ЛУГАМИ

Ярославль. Мелиораторы области в нынешнем году превратили в плодородные луга и пастбища более 14 тысяч гектаров заболоченных земель. На 4 тысячах гектаров посеяны многолетние травы. На много открыт план по созданию систем закрытого дренажа. В десятках хозяйств области теперь есть плодородные пастбища.

СЕЛЬСКИЕ ТЕАТРАЛЬНЫЕ СУББОТНИКИ

Курган. В Курганском областном драмтеатре начались сельские театральные субботы. Поездом «Театрал» в город прибыли колхозники и работники совхозов. Им был показан спектакль, подготовленный к приезду гостей. Заявки на подобные «субботы» уже подали 14 районов области. Железнодорожники выделяют для сельчан специальные поезда. (ТАСС).



Большим уважением пользуется среди своих коллег по работе Марзия Горяева. Вот уже который год она работает красильщицей на Шайгинском деревообрабатывающем заводе. Ее портрет можно видеть на галерее Трудовой славы вместе с передовиками района.

На снимке: М. Горяева.

СВЕТСКИЙ АППАРАТ „ЛУНОХОД-1“ ПРИСТУПИЛ К РАБОТЕ НА ЛУНЕ

Как уже сообщалось, 10 ноября на траекторию полета к Луне была выведена автоматическая станция «Луна-17». При подлете к Луне было проведено торможение станции, в результате которого она перешла на селеноцентрическую орбиту.

17 ноября 1970 года автоматическая станция «Луна-17» совершила мягкую посадку на поверхность Луны в районе моря Дождей.

Впервые в истории космонавтики на Луну доставлен и приступил к научным исследованиям автоматический самоходный аппарат, управляемый с Земли, — «Луноход-1».

Для проведения научных исследований на поверхности Луны на различных удаленных от места посадки и проверки эксплуатационных характеристик луноход оборудован научной аппаратурой, приборами и системами управления, радиосвязи и телевизионного наблюдения.

«Луноход-1» удалился от посадочной ступени и приступил к проведению запланированных экспериментов. Управление его движением производится из центра дальней космической связи. По данным телеметрической информации, бортовые системы «Лунохода-1» функционируют нормально.

Советская наука получила новое эффективное средство для исследования Луны с помощью автоматических аппаратов. (ТАСС).

ИЗУЧАЮТ ТРУДЫ ЛЕНИНА

Очередное занятие в школе основ марксизма-ленинизма парторганизации колхоза «Красная нива» было посвящено изучению работы В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти».

Пропагандист школы И. И. Буракова рассказала слушателям об истории написания работы, познакомила с ее кратким содержанием и значением, которое имела эта работа для молодого социалистического государства в первые годы его становления. Она особое внимание обратила на актуальность положений статьи В. И. Ленина в настоящее время.

Затем слушатели законспектировали основные разделы этой работы «Новый фазис борьбы с буржуазией» и «Повышение производительности труда».

Занятие прошло организованно и активно. Пропагандисту было задано много вопросов. Подобная организация партийных занятий способствует успешному изучению слушателями Ленинского теоретического наследия в системе партийного просвещения.

В. ОГНЕВ.

ВЕЛИКИЙ ТЕОРЕТИК

Ближайшему соратнику и другу К. Маркса, великому пролетарскому мыслителю и революционеру Ф. Энгельсу посвящена большая выставка, которая открылась в Москве, в залах Музея основоположников марксизма. На ее стендах — сотни разнообразных экспонатов, в том числе свыше 300 документов Энгельса.

В Центральном Доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе состоялась научная конференция, посвященная военно-историческому и военно-теоретическому наследию Ф. Энгельса.

Фильмы о выдающихся революционерах, о торжестве научного коммунизма включены в программу кинопоказа, который начался в Ленинграде. Этот фестиваль посвящен юбилею Фридриха Энгельса.

(ТАСС).

ЛУЧШАЯ ФЕРМА КОЛХОЗА

Хорошо трудится в этом году коллектив доярок Кузьминкой молочной фермы колхоза «Красная нива». За 10 месяцев 1970 года получено по 1875 килограммов молока от каждой коровы, этот результат

позволил коллективу фермы выйти на второе место в районе. Средний надой от коровы увеличился 749 килограммов.

Четыре доярки работают в Кузьминском: Александра Герасимовна Фадеева, Ольга Никитична

Скворцова, Галина Федоровна Михалицина и Зинаида Агеевна Фадеева. Она сейчас и является лучшей дояркой колхоза, с начала года она получила 2053 килограмма от каждой коровы.

(А. АЛЕКСАНДРОВ.

ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

1.

Районная организация общества «Знание» организовала выступление лектора-атенста областного общества И. И. Коллатова в Тоншаевском комбинате бытового обслуживания и на маслозаводе. Лектор рассказал собравшимся «О советском законодательстве, о культах». Лекция была прослушана с большим вниманием. Подобные выступления на этой неделе состоятся еще на некоторых предприятиях, в колхозах и совхозах района.

2.

Подведя итоги социалистического соревнования в честь 53-годовщины, на Доску почета Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» занесены лучшие шоферы, трактористы и слесари: В. И. Клешнин, А. А. Пасхин, А. А. Долгих, П. А. Евстропов, А. В. Метелев, Г. Д.

3.

Андреев и другие. Об этом сообщил очередной номер стенной газеты. В ней также рассказывается о выполнении подразделениями «Сельхозтехники» предпраздничных производственных обязательств, о гласности социалистического соревнования, которому здесь уделяется большое внимание.

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1971 год. Активно работают в этом большом политическом деле общественные распространители З. А. Спицына и Н. И. Трушкова, а также почтальоны П. К. Вершинин из колхоза имени Тимирязева, Т. Д. Мочалова и Н. А. Маштакова. Их работа способствует успешному продвижению газет и журналов в массы трудящихся.

ЖИВОЕ СЛОВО ЛЕКТОРА

Тоншаевская районная организация объединяет 15 первичных организаций общества «Знание», из них 11 образовано при средних и восьмилетних школах района и одна при Пижемском леспрохозе. Работают также первичные организации при управлении сельского хозяйства, при районном комитете партии и райкоме ВЛКСМ. Всего районная организация общества «Знание» объединяет 264 члена, которые проводят большую работу по лекционной пропаганде среди населения района.

За 1969 год членами общества «Знание» районной организации прочитано 2064 лекции, докладов и бесед, в том числе более 140 лекций и бесед было проведено по местному радио. А за два прошедших года членами общества «Знание» прочитано 3540 лекций и докладов. Из всех читаемых лекций 22 процента читается на педагогические темы, 27 процентов на тему о международном положении. В 1969 году по ленинской тематике было прочитано 250 лекций.

В этом году за три квартала 1970 года прочитано 2207 лекций и докладов.

Наряду с чтением отдельных лекций в клубах и домах культуры проводятся циклы лекций, ленинские чтения. Основная доля труда в лекционной пропаганде приходится на первичные организации общества «Знание». Многие из них в текущем году добились неплохих результатов. Большую работу по пропаганде политических и народных знаний проводят первичные организации Ошминской средней школы (руководитель Раиса Осиповна Черепанова), Кочичговской восьмилетней школы (Зоя Гавриловна Смирнова), Пижемской средней школы (Зоя Николаевна Трофимова) и другие.

Большим уважением среди слушателей пользуются лекто-

ры Владимир Александрович Барышев, Владимир Александрович Красовский, Александр Иванович Трушков, Григорий Николаевич Тепляков, Валерий Александрович Костров, Геннадий Александрович Киселев, Виктор Сергеевич Ложкин, Павел Кузьмич Бабин, Исаак Николаевич Смирнов, Лев Михайлович Пальгунов.

За последние годы большие сдвиги произошли в лекционной пропаганде. Значительно расширился круг наших слушателей. Об этом говорит тот факт, что в 1969 году на каждую лекцию в среднем приходилось по 16 слушателей, то в 1970 году на одну лекцию приходится в среднем 26 слушателей. Это уже большой сдвиг в работе, который говорит о том, что трудящиеся интересуются политикой, наукой, техникой.

Произошли существенные изменения в тематической направленности читаемых лекций. Значительно повысился удельный вес лекций на общественно-политические темы. Больше читается лекций по проблемам социалистического общественного строя, советского образа жизни, социалистической демократии. Заметно повысился идейно-политический уровень лекционной пропаганды, улучшилось количество читаемых лекций, повысилась лекторское мастерство. В лекциях стали глубже и всестороннее освещаться вопросы внутренней и внешней политики партии, повысился их научно-теоретический уровень, более аргументальными стали оценки событий и выводы, возросла эффективность и идейно-воспитательная функция лекций.

Разнообразнее и совершеннее стали формы лекционной пропаганды. Сейчас в районе широко проводятся систематические циклы, лекторий, дни лектора. В последний четверг каждого месяца проходит день

лектора в лекторской группе райкома партии, куда кроме работников райкома входят руководители предприятий и организаций районного центра, работники суда и прокуратуры. В этот день члены этой лекторской группы разъезжаются с лекциями по населенным пунктам района.

В связи с этим важно подчеркнуть, что поиски новых форм, новых методов повышения эффективности лекционной пропаганды ведутся сейчас повсеместно. Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, первичные организации общества «Знание» делают все для того, чтобы как можно шире пропагандировать наши достижения в области науки, техники, политики.

Широкое распространение в районе получили народные университеты. Народные университеты вступили в новый учебный год — год XXIV съезда КПСС. Это событие определяет главное содержание работы народных университетов. С целью улучшения работы народных университетов по всей стране, ЦК КПСС принял Постановление «Об улучшении работы народных университетов». Выполняя это постановление, районная организация общества «Знание» проделала организаторскую работу по улучшению руководства народными университетами. С этой целью при районной организации общества «Знание» был создан районный совет народных университетов, куда вошли ответственные работники отдела культуры, РОНО, нарсуда и прокуратуры районной больницы и другие. Районный совет народных университетов скомплектовал сеть народных университетов на 1970—1971 учебный год.

В нашем районе создано 6 народных университетов с различными факультетами: общественно-политических знаний, сельскохозяйственных знаний, правовых знаний, медицинских, педагогических знаний, литературы и искусства, музыкальный, военно-патриотических знаний.

Первичные организации общества «Знание» наши лекторы проделали огромную работу по улучшению, активизации лекционной пропаганды в районе. Но наряду со всем тем положительным, что есть в работе районной организации общества «Знание», у нас очень много недостатков. Если судить по количеству прочитанных лекций, то их читается уж не так и мало, но одним из недостатков в лекционной пропаганде является то, что лекции и доклады читаются в основном на центральных усадьбах колхозов и совхозов, а в отдаленных усадьбах колхозов, населенных пунктах колхозники и рабочие совхозов редко слышат слово лектора.

Так, например, учителя Тоншаевской средней школы ведут лекционную пропаганду в колхозах «Коммунар» и имени Тимирязева, но хочется отметить недостаточную работу этой лекторской группы, в адрес которой часто поступают жалобы от населения этих хозяйств.

Слабую работу по пропаганде сельскохозяйственных знаний ведет лекторская группа управления сельского хозяйства, где руководителем является В. А. Крипичин. Члены этой лекторской группы очень редко выступают в населенных пунктах района, что очень резко сказалось на пропаганде сельскохозяйственных знаний. Сейчас в этой лекторской группе недостатки, которые были допущены ранее, устраняются.

Слабую работу по пропаганде знаний среди трудящихся ведет лекторская группа Пижемского леспрохоза, где руководителем является М. П. Куклина. Партийным организациям этих лекторских групп нужно обратить серьезное внимание на пропаганду знаний среди трудящихся и принять срочные меры для улучшения лекторской работы.

В. СОЛОНИЦЫН.

ответственный секретарь общества «Знание».

Служит электроника

Рязань. Серийный выпуск первых отечественных электронных бухгалтеров «Искра-23» освоил Рязанский завод счетно-аналитических машин.

«Искры» могут обрабатывать любые учетно-плановые документы, а также накапливать и хранить информацию.

(ТАСС).

БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ — ЗАБОТА КАЖДОГО

Хозяйское, рачительное использование естественных ресурсов, забота о земле, о лесе, о реках и чистом воздухе, о растительном и животном мире — все это наше кровное, коммунистическое дело.

Недавно исполнилось десять лет с того дня, когда в Российской Федерации был принят Закон об охране природы. За это время в нашем районе также проделана определенная работа. Создана и работает районная организация Всероссийского общества охраны природы, число членов которой достигло 6210 человек. Только в 1970 году в организацию принято 1260 новых членов.

На предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах созданы первичные организации ВООП. У нас есть такие учреждения и организации, где все рабочие и служащие являются членами общества охраны природы. К ним относятся Шайгинское лесничество, пищекомбинат райпотребсоюза, Тоншаевские детсады и детсад, Ошминский и Большекувербский сельсоветы, Пижемская и Тоншаевская средние, Лесозаводская и Письменерская восьмилетние школы, Тоншаевская ММС и ряд других. В Шайгинской средней школе все учащиеся являются членами общества.

Хорошо работают первичные организации при районной больнице, Пижемском лесхозе и лесхозе. Большую работу проводит первичная организация при Ошминском сельсовете. Ее возглавляет Анастасия Никифоровна Голигорова. Она в сельском Доме культуры сумела организовать занятия народного университета культуры, на которых регулярно читаются лекции по охране природы.

Большая агитационная работа проделана членами общества охраны природы в колхозе «Путь Ленина». Первичную организацию здесь возглавляет агроном Надежда Михайловна Целищева. Она так сумела поставить работу, что только в этом году в члены вступило более 100 человек. Значительно улучшили работу первичные организации при Ошминском и Пижемском сельпо, при детсаде и яслях поселка Буреполом.

В 1970 году при содействии и непосредственном участии членов общества охраны природы высажено 11 тысяч штук деревьев и декоративных

кустарников, 620 тысяч штук цветов, завезено и посажено 1170 штук яблоней и 3500 кустов смородины, построено 52 тысячи квадратных метров газонов. Совет районной организации вносил предложения и ставил вопросы перед исполкомом райсовета. Все это служило делу охраны природы в районе.

Большое значение в деле охраны природы придается агитационно-просветительной работе. В 1970 году в районе прочитано 148 лекций и докладов, проведено 310 бесед. Значительную роль в этом деле должны играть наши общеобразовательные школы. Здесь для учителей открываются широкая возможность приобщать к охране природы учащихся.

Хорошо организована работа с учащимися в Шайгинской средней школе (председатель первичной организации общества охраны природы В. Ф. Старкова). Здесь создан большой сад, в котором работают в основном сами учащиеся. Проводятся выставки даров леса, сада и огорода. В школе оборудована комната охраны природы, проводятся диспуты, читаются лекции и доклады, ставятся беседы. Выпускаются стенные газеты, посвященные охране природы, собираются гербарии, оформляются альбомы. Здесь стало традицией: выпускники сажают в память о себе деревья.

Хорошо налажена природоохранительная работа в Пижемской средней и Лесозаводской восьмилетней школах, и значительно улучшена в последнее время в Тоншаевской средней школе.

Из сказанного видно, что охранная работа у нас все же проводится, но она еще далека от тех требований, которые ставит перед нами жизнь. Мы замечаем, что воды в наших реках — Пижме, Ошме и их притоках стало меньше и они обмелели. А это происходит потому, что по поймам рек без всякого упорядочения и учета вырубается лес. А при мелиоративных работах здесь наша машинно-мелиоративная станция часто нарушает правила:

На депутатских комиссиях райисполкома не раз обсуждался вопрос о строительстве водоемов. Но в жизнь он пока не претворяется. Мало того, что не строим вновь, так загрязняем те водоемы, которые имеются. До настоящего времени не построили очистительных сооружений молоко-

П. В. ТЫРИНОВ, председатель совета районной организации ВООП.

завод, Альцевское торфопредприятие и продолжают сливать все нечистоты в пруды и реки.

А сколько мы говорим об озеленении населенных пунктов и дорог, но делаем в этом направлении немного. Если в Шайгинском поссовете, Кувербском и Ошминском сельсоветах занимаются как-то озеленением, то в Ложкинском, Прудовском и Кодочинском сельсоветах почти ничего не делается по озеленению. При всем этом мы не берем то, что посажено и должно расти. Часто можно видеть сломанные деревья в селах, поселках и деревнях, возле дорог. А виновники почти никогда не наказываются.

Надо же поступать так, как в этом случае сделала заведующая клубом деревни Зотова Зина Лугинина. 11 октября она позвонила в районную организацию охраны природы и сообщила, что пьяные молодые люди А. Солоницын и В. Безде-

нежных у клуба сломали 11 уже прижившихся лип. Мы с милиционером выехали на место. Нарушители признались, извинились и в тот же день посадили новые деревья взамен загубленных. Но что интересно: молодые люди совершили хулиганство, а наказание за него не понесли мол, при своих действиях они не дрались, не ругались матом. Вот как оказывается. И все же они должны быть наказаны.

Ни для кого не ново, то, что в наших лесах стало меньше зверей и птиц, в реках и прудах — рыбы. Мы все возмущаемся этим, но для сохранения лесной и речной жизни мер не предпринимаем. Людей, стреляющих по зверю и птице, и ловящих рыбу разными способами и снастями, можно видеть в любое время года и в разных местах. Это браконьеры. Они пренебрегают и сроками охоты, и нор-

мами отстрела и отлова, и всеми другими требованиями и правилами, касающимися охоты и рыболовства.

Недавно к нам пришло письмо из Буреполома от В. Д. Гриценко. Он пишет, что в поселках Буреполом и Шерстки наблюдаются факты грубейшего нарушения правил и сроков охоты. Например, на зайца здесь охотятся весь год и прекращают только в середине лета, в самые жаркие дни.

Да, это так. Охотники поселков Буреполом и Шерстки живут на территории нашего района, а на учете состоят в Шахунском районе. Они установили свои сроки и правила — охотиться в любое время года и любыми средствами. Точно так же поступают и шахунские охотники, которые часто наезжают в гости к буреполомцам и охотятся в районе Шуйки. Тех и других охотниками назвать нельзя — это настоящие браконьеры. И безобразия свои они творят на глазах у работников Одошурского сельсовета, да госохотинспектор В. М. Крюков знает об этом, но все бездействует.

В Буреполоме уже два раза намечали провести собрание местных охотников с вопросом о переходе в Тоншаевское райохотобщество, но все откладывали, так как на собрание охотники не являлись. Собрались лишь на третий раз и то тайно от районного охотобщества и вместе с представителями из Горького, снова решили остаться в Шахунском районе. Это им выгодно. И пока они будут жить обособленно от нашего райохотобщества, там все будут твориться безобразия.

Наш район богат лесами и реками, которые населены разными зверями, птицами и рыбами. Надо сделать так, чтобы это богатство не только не уменьшалось, но и приумножалось. А это возможно только тогда, когда каждый житель района, каждое предприятие будут строго соблюдать закон об охране природы.

Сегодня — День ракетных войск и артиллерии



На верхнем снимке: ракетчики на учениях.

На нижнем снимке слушатели Тбилисского высшего артиллерийского командного училища имени 26-ти бакинских комиссаров на занятиях по огневой подготовке.

Фотохроника ТАСС.

В Москве на ВДНХ

Много необычного демонстрируется на ВДНХ. Удивительное здесь буквально всюду. Вот, например, в павильоне «Крупный рогатый скот» можно увидеть Артистку — корову симментальской породы. Она дала в прошлом году 12859 килограммов молока. До этого таких надоев не было ни у одной коровы.

Конечно, Артистка — феномен. Но феномена из нее могло и не получиться, если бы не добрые и умелые руки Ефросиньи Афанасьевны Демиденко. Недавно знаменитая доярка с Киевщины, Депутат

ДОБРЫЕ И УМЕЛЫЕ РУКИ ДОЯРКИ

Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Е. А. Демиденко побывала на ВДНХ СССР. Наш корреспондент встретился с ней и попросил ответить на несколько вопросов.

—Ефросинья Афанасьевна, сколько лет Вы трудитесь дояркой?

—Работаю на ферме уже 36 лет. И все это время в родном своем селе Ульяновка, которое входит в усадьбу племзавода «Колос» Переславль-Хмельницкого района Киевской области.

—Когда вы впервые попали

на ВДНХ!

—Ровно 30 лет тому назад, в 1940 году, на следующий сезон после открытия ВСХВ. Тогда я привезла свою первую корову-рекордистку, давшую более 10 тысяч килограммов молока за лактацию.

—Известно, что за время своей трудовой деятельности Вы раздоили несколько коров-рекордисток, превысивших десятилетний рубеж. Какие из них вам наиболее памятные?

—Корова Шпанка — 10007 килограммов молока жирностью 4,05 процента, Кукла — 10955 килограммов жирностью

4,87 процента, Юбилейная — 10371 килограмм жирностью 3,98 процента. И вот теперь — Артистка.

Юбилейный год Ефросинья Афанасьевна встретила отличными трудовыми показателями. В 1969 году она от каждой из 18 коров получила в среднем по 6722 килограмма молока. А за последние 26 лет Е. А. Демиденко надоила почти 2,5 миллиона килограммов молока. Целое море!

—Как вы собираетесь встретить XXIV съезд Коммунистической партии!

—К этому знаменательному

событию в жизни нашей страны готовятся все мои товарищи. Наш коллектив обязался надоить по 4500 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Это, так сказать, задача-минимум. На новую пятилетку мы ставим цель — довести надои до пяти-пяти с половиной тысяч килограммов молока от каждой коровы. Я же решила получить от каждой коровы по 7 тысяч 200 килограммов молока и слово свое сдержу.

(ТАСС.)



Райса Алексеевна Солоницына работает фельдшером на Ошарском медпункте, который обслуживает 817 сельских жителей. За одиннадцать лет Райса Алексеевна проделала большую профилактическую работу, благодаря которой на участке снизилась заболеваемость населения.

Портрет Р. А. Солоницыной помещен на галерею Трудовой славы.

На снимке: Р. А. Солоницына.

ШАХУНСКОЙ ГАЗЕТЕ „ЗНАМЯ ТРУДА“ — 40 ЛЕТ

Пять с лишним лет назад наш район входил в состав Шахунского. И, вероятно, многие тоншаевцы помнят, как тогда получали районную газету «Знамя труда». А 17 ноября 1970 года этой газете исполнилось 40 лет.

По случаю юбилея в Шахунье состоялось торжественное собрание рабочих и сельских корреспондентов газеты, штатных работников редакции и типографии. Присутствовали представители газет соседних районов нашей, Кировской и Костромской областей. Доклад сделал редактор газеты Г. П. Чистяков.

В адрес журналистов, рабочих и сельских корреспондентов «Знамени труда» поступило много приветствий, в которых подчеркивается большая роль газеты в коммунистическом воспитании трудящихся и мобилизации шахунцев на успешное решение народнохозяйственных задач.

В краю родном.
Фото Б. Василькова.

ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

Привлечение трудящихся масс к непосредственному участию в судебной деятельности В. И. Ленин придавал огромное значение. Он писал: «Нам надо судить самим. Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны». Эти указания Ленина проведены в жизнь. Согласно советскому законодательству, гражданские и уголовные дела во всех судах рассматриваются по первой инстанции коллегиально в составе судьи и двух народных заседателей.

В связи с истечением срока полномочий прежнего состава народных заседателей решением исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся в период с 10 ноября по 10 декабря 1970 года намечено провести выборы нового состава народных заседателей в народные суды области. В народ-

ный суд нашего района в этот период должно быть избрано 150 народных заседателей.

Согласно положения, народные заседатели избираются открытым голосованием на общих собраниях рабочих, служащих, колхозников по предприятиям, учреждениям, по колхозам и селам сроком на два года. Общее собрание по выборам народных заседателей считается правомочным при участии в нем большинства избирателей, работающих в данном предприятии или учреждении.

Народным заседателем может быть избран гражданин, достигший ко дню выборов 25 лет. Надо сделать так, чтобы народными заседателями были избраны передовики производства, ударники коммунистического труда, лица, имеющие жизненный опыт, безупречные в поведении, любя-

щие общественную работу.

При выборах народных заседателей прежнего состава в основном были избраны достойные граждане, которые активно, добросовестно выполняли свой долг при разрешении уголовных и гражданских дел. Такими народными заседателями сейчас являются В. И. Смирнов и О. В. Новоселова из комбината бытового обслуживания, Г. А. Шубина со льнозавода, Н. П. Шихов из колхоза «Коммунар», И. А. Демин из пос. Буреполом, А. И. Клешнин начальник пожарной части села Тоншаево и многие другие.

При исполнении своих обязанностей в народном суде по осуществлению правосудия народные заседатели пользуются большими правами. Однако на них возлагаются и большие обязанности. Как лицо избранное, на-

родный заседатель обязан отчитываться перед коллективом о проделанной им работе в народном суде. В настоящее время многие народные заседатели отчитываются перед избирателями о проделанной работе. Но многие из них эту работу не проводят. Народный заседатель должен помнить, что его обязанность состоит не только в том, чтобы активно являться в суд для участия в рассмотрении дел, он должен и обязан быть пропагандистом советского законодательства среди работников своего коллектива, активно бороться за укрепление социалистической законности и правопорядка. Начинающиеся выборы народных заседателей будут ярким свидетельством широкого вовлечения трудящихся масс в управление правосудия в нашей стране.

В. КИСЕЛЕВ.

ПРОВЕРЬТЕ ВАШИ ДОКУМЕНТЫ

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ПОДДЕРЖАНИЮ ПАСПОРТНОГО РЕЖИМА

быть обязательно с пропиской.

Всех детей, которым нет еще 16 лет надо записать в домовую книгу и паспорта родителей. Жители, сменившие место жительства в пределах района, например, переехавшие из поселка Пижма в село Тоншаево, обязаны выписаться с прежнего места жительства и прописаться по новому адресу. Нельзя медлить с пропиской в том случае, если произведено изменение наименования улицы или номера дома.

В районном центре уже более трех лет улица Мира переименована в Советскую, однако, половина жителей этой улицы имеют старую прописку.

При проверке паспортного режима выясняется, что в домовые книги вписаны не все дети до 16-ти летнего возраста. Немало имеется и таких жителей, которые живут на одной улице, а прописаны по другой. До сих пор не ведется прописка граждан, проживающих в гостинице села Тоншаево.

Домовладельцам, домоуправкам, комендантам и другим лицам, которые несут ответственность за прописку, надо тщательно проверить домовые книги. Уточнить, все ли проживающие в доме прописаны, а выбывшие — выписаны.

Хочется напомнить, что лица, выезжающие на постоянное место жительства в другую местность, или сменившие квартиру внутри населенного пункта, отправившиеся в ряды Советской Армии безвестно отсутствующие или фактически не проживающие по месту прописки более 6 месяцев, выбывшие в связи с осуждением к лишению свободы, умершие, подлежат выписке из домовых книг.

Руководители учреждений и организаций обязаны принимать на работу только тех граждан, которые имеют постоянную прописку в данном населенном пункте. Здесь хочется привести следующий пример: в Тоншаевское сельпо приняли грузчика В. Томарова, несмотря на то, что он пришел из мест заключения и нигде не прописан.

Товарищи, включайтесь в проведение месячника, выявляйте нарушения паспортного режима и принимайте меры к их устранению. Активное участие в месячнике по проверке документов согласно указанных требований — долг каждого гражданина.

М. ФИРСТОВА,

начальник паспортного стола.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.



ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1971 ГОД!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтаьоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
НА ГОД — 3 руб. 12 коп.
НА ПОЛГОДА —
1 руб. 56 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 685 Тираж 3619